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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS SOCIAIS, REALIZADA EM
20/02/2020.

Ao vigésimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte às quatorze horas e trinta minutos, foi
realizada na sala da congregação do IFCH, a Reunião Ordinária do Conselho da Faculdade de Ciências
Sociais, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, da Universidade Federal do Pará. A reunião foi
presidida pelo Vice- Diretor da FACS, Professor Leonardo Ribeiro da Cruz. Presentes as conselheiras

: Bruno de Castro Rubiatti, Katiane Silva, Leonardo Ribeiro da Cruz, Leonardo Barrose conselheiros
Soares, Luis Fernando Cardoso e Cardoso, Michele Escoura Bueno, Pedro José Tótora da Glória e
Rodrigo Correa Diniz Peixoto. : .  AndréaRepresentantes discentes Não houve Ausências justificadas:
Bittencourt Pires Chaves, Carlos Augusto da Silva Souza, Daiana Travassos Alves, Edna Ferreira
Alencar, Eleanor Gomes da Silva Palhano, Fernanda Valli Nummer, Fabiano de Souza Gontijo, Gustavo
César de Macedo Ribeiro, Heribert Shmitz, Jane Felipe Beltrão, João Simões Cardoso Filho, José
Cauby de Sousa Gomes, Juan Lorenzo Bardalez Hoyos, Karl Henkel, Luisa Maria Silva Dantas, Marilu
Márcia Campelo, Marise Rocha Morbach, Maria José Da S. Aquino Teisserenc, Mauro Vianna Barreto,
Mônica Prates Conrado, Murilo de Oliveira Junqueira, Patrícia da Silva Santos, Renata de Godoy e
Tânia Guimarães Ribeiro. : Barbara Lou da Costa Veloso Dias, BeatrizAusências não justificadas
Almeida de Matos, Cecília Geraldes Basile, Daniel Chaves de Brito, Denise Machado Cardoso, Diogo
Menezes Costa, Edila Arnaud Ferreira Moura, Edir Veiga Siqueira, Eugenia Rosa Cabral, Flávio Leonel
Abreu da Silveira, Hilton pereira da Silva, Izabela Jatene de Souza, Jaime Luiz Cunha de Souza, João
Carlos da Silva Santiago, José Carlos de Sousa Gomes, Julia Otero dos Santos, Maria da Graça M.
Bittencourt Campagnolo, Maria Dolores Lima da Silva, Nelissa Peralta Bezerra, Nezilda Jacira de
Campos, Osvaldo Rosa Valente, Raimundo Jorge N. de Jesus, Rodrigo Dolandeli dos Santos e Telma
Amaral Gonçalves. Constatada a existência de número legal, o Senhor Presidente iniciou a reunião
como segue: . O1. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 24/01/2020 1.1 
presidente do Conselho colocou em votação a Ata de reunião ordinária do dia 24/01/2020. Por fim os
conselheiros e conselheiras presentes aprovaram de comum acordo a ata anterior.  2. APROVAÇÃO DA

O presidente do Conselho colocou emATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 31/01/2020. 
votação a Ata de reunião extraordinária do dia 31/01/2020. Por fim os conselheiros e conselheiras
presentes aprovaram de comum acordo a referida ata O senhor Presidente3. COMUNICAÇÕES. 3.1 
comunicou que NDE concluiu as reuniões por áreas e teve boas contribuições para a aprovação do PPC
do Bacharelado em ciências sociais  O Senhor Presidente do Conselho colocou4. PROPOSIÇÕES. 4.1
que as falas dos membros do Conselho tivessem o período máximo de 3 minutos cada um. 5. ORDEM

 DO DIA: 5.1 APROVAÇÃO DO PROJETO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA "CONFRONTO DE
IDEIAS" E ALOCAÇÃO DE CARGA HORÁRIA 20 HORAS PARA 1º SEMESTRE DE 2020.
COORDENADORA: PROFA. MARLY GONÇALVES DA SILVA. RELATOR: PROF. LEONARDO
RIBEIRO DA CRUZ. O Senhor relator informou que o projeto "Confronto de ideias" obteve um bom
rendimento em 2019 coordenando eventos acadêmicos como, por exemplo, o Seminário internacional
da América-Latina- Caribe: 60 anos da revolução cubana com o apoio da PROPESP via edital PAEV/19
e da PROINTER. A coordenadora do projeto foi coorganizadora do livro "Ecos da Revolução 
Russa-Anarquismo, Socialismo e democracia ontem e hoje" lançado como e-book pela editora
EditAedi/UFPA. Além disso, o relator professor Leonardo Ribeiro da Cruz enfatizou que o projeto tem o
mérito de ampliar o campo dialógico e praticar o caráter de espaço público de discussão da



universidade pública incluindo públicos alheios às práticas acadêmicas como professores e estudantes.
Por fim o senhor relator ressaltou que para fins de renovação com concessão de carga horária, o projeto
atende as demandas da Resolução Nº 4.918 de 25 de abril de 2017, com a aprovação de um projeto no
edital da PAEV e com apresentação à PROEX de proposta original de atualização ou inovação das
atividades de extensão. Diante do exposto, o senhor relator foi favorável a aprovação e concessão de
carga horária após a anexação da comprovação de orientação de dois discentes na graduação. O
Presidente do Conselho colocou em votação e discussão o parecer e todos os conselheiros presentes

 Tendo o Senhoraprovaram em comum acordo o referido parecer. 6. O QUE OCORRER. Não houve. 
Presidente encerrado à reunião e para constar lavrou a presente Ata, que depois de lida e submetida à
aprovação, será subscrita e assinada pelos membros do Conselho da Faculdade de Ciências Sociais,
em Belém, vinte de fevereiro de dois mil e vinte.
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